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PRESSEMITTEILUNG 

ASAP Gruppe auf VW PartnerForum 2024 

Durchgängige Leistungen rund um ALM-Tool Codebeamer im Fokus 

 

Ingolstadt, 23.04.2024. Die ASAP Gruppe war vom 17. bis 18. April 2024 als Aussteller auf dem Part-

nerForum Volkswagen Entwicklung in Wolfsburg vertreten – der Kommunikationsplattform zwischen 

der Volkswagen Group und deren Entwicklungspartnern. Am Veranstaltungsort im CongressPark 

Wolfsburg konnten sich die Teilnehmenden über die ASAP Gruppe und ihre durchgängigen Leistun-

gen rund um das Application Lifecycle Management (ALM) Tool Codebeamer informieren. Ebenfalls 

im Zentrum des ASAP Messeauftritts: Die Automatisierungslösung PAK (Process Automation Kit), ein 

Framework für individuelle, wiederverwendbare Automatisierungen und eine sinnvolle Ergänzung zu 

gängigen DevOps-Praktiken.  

 

Unter dem Slogan ‚Level Up: PAK & Codebeamer‘ war die ASAP Gruppe vom 17. bis 18. April 2024 auf dem 

PartnerForum Volkswagen Entwicklung in Wolfsburg als Aussteller vertreten. Die Veranstaltung dient als Kom-

munikationsplattform zwischen der Technischen Entwicklung der VW Group und ihren Partnerfirmen, um sich 

über aktuelle Entwicklungen zu informieren, wichtige Branchenthemen zu diskutieren und Kontakte zu knüp-

fen. Als Top-Engineering-Partner der Automobilindustrie präsentierte die ASAP Gruppe ihr durchgängiges 

Leistungsportfolio rund um das Software Defined Vehicle. 

 

Die Integration des ALM Tools Codebeamer verdeutlicht den ganzheitlichen Ansatz der ASAP Gruppe und 

wurde als Highlight des Messeauftritts vorgestellt. Als anerkanntes Mitglied im PTC Partnernetzwerk und Pref-

fered Partner in der DACH-Region übernimmt ASAP alle Aufgaben: Vom Consulting noch vor Tooleinführung 

über die Entwicklung und Integration bis hin zur Operationalisierung. Durch den Einsatz seiner Automatisie-

rungslösung PAK in Codebeamer-Projekten sorgt ASAP zudem für maximale Flexibilität und Schnelligkeit bei 

der Umsetzung: PAK stellt sicher, dass Entwicklungsprozess, Datenmodell in Codebeamer und die anzuwen-

dende Methodik Hand in Hand zusammenspielen. Da sich Workflows mit PAK zudem sehr schnell definieren 

lassen, kann hiermit auch der Rapid Prototyping Ansatz genutzt werden. In Verbindung mit einem Application 

Lifecycle Management System wie Codebeamer leistet der Einsatz von PAK einen essenziellen Beitrag für 

eine agile und softwarezentrierte Entwicklung des „Next Level“. 

 

Gernot Joswig, COO bei der ASAP Gruppe, bilanziert: „Das PartnerForum Volkswagen Entwicklung hat sich 

als eine Plattform der Extraklasse bewiesen. Die Gelegenheit, in direkten Austausch zu treten, hat uns nicht 
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nur ermöglicht, wertvolle Kontakte zu knüpfen, sondern auch unsere bestehenden und potenziellen Kunden 

von der Durchgängigkeit und der Leistungsfähigkeit unseres Portfolios erneut zu überzeugen.“ 

 

 

Über das PartnerForum Volkswagen Entwicklung 

Das PartnerForum Volkswagen Entwicklung versteht sich als Bindeglied zwischen der Technischen Entwick-

lung der Volkswagen Group und deren Entwicklungspartnern. Die Veranstaltung bietet den Partnerfirmen die 

Möglichkeit, sich über aktuelle Entwicklungen und Standards zu informieren, Kontakte zu pflegen und sich 

fachlich auszutauschen. Das Veranstaltungsformat bietet zusätzlich zum Informationsaustausch mit den An-

sprechpartnern von Volkswagen Raum für Diskussionen und somit eine weitere Möglichkeit, die Zusammen-

arbeit zu optimieren. Das PartnerForum findet einmal jährlich in Wolfsburg statt.  

 

 

Bildmaterial:  

 

 

 

Auf dem PartnerForum Volkswagen Entwicklung 

2024 in Wolfsburg präsentierte die ASAP Gruppe den 

Einsatz ihrer Automatisierungslösung PAK in Code-

beamer-Projekten  
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Die ASAP Gruppe bietet durchgängige Leistungen 

rund um das Application Lifecycle Management Tool 

codebeamer  

Integration der Automatisierungslösung Process Au-

tomation Kit (PAK) für Verlinkung von Prozess, Da-

tenmodell und Methodik  

 

 

 

Ihr(e) Ansprechpartner(in):  

ASAP Holding GmbH, Kerstin Hebeler, Tel: +49 (0) 152 0181 0446, E-Mail: kerstin.hebeler@asap.de  

 

Die ASAP Gruppe 

Mit einer klaren Fokussierung auf die Zukunftstechnologien des Automobils wurde die ASAP Gruppe am 01. Januar 

2010 gegründet. Heute blickt der Entwicklungspartner der Automobilindustrie auf ein nahezu einzigartiges Wachs-

tum im Automotive Engineering zurück: Stand Januar 2024 waren 1.700 Mitarbeitende an neun Standorten für die 

Unternehmensgruppe tätig. Die ASAP Gruppe, Tochtergesellschaft der HCLTech, bietet umfassende Entwicklungs-

leistungen mit Fokus auf Megatrends wie E-Mobilität, Autonomes Fahren und Connectivity. Den strategischen Ent-

wicklungsschwerpunkt legt ASAP mit seinen fünf Leistungssegmenten – Elektrik/Elektronik, Software, Consulting 

& Service, Erprobung und Fahrzeugentwicklung – auf die zukunftsorientierten Technologiefelder. 

 

 


